KINHMATIKH

Nikog Kavdepdakng



H KINHZH 2THN APIZTOTEAIKH ®YZIKH

DuoiKn Kivnon: Ta CWHATA TTRYAiVOUV TTPOG OTH
(PUOIKNA TOUG BEon

Bapid cwpupara (yn, vepod) TTpog Ta KATW

EAa@pia cwpata (€A, pWTIA) TTPOS TA TTAVW
Ta BapUTEpA TTEQTOUV TTIO YPRYOPO

To BAapoGg gival ECWTEPIKNA 1010TNTA TWV CWHATWV
Bdapog Kail TToooTnTa UAIKOU



Biain Kivhon

AUvapun (aitia) — Kivnon (a1ToTEAECHQ)
BARUaTa: TTWS KIvOUVTal XWpPig Ouvaun;
ApPIOTOTEAIKOI: AVTITTEPIOTAOIG

s X

PiIA6TTOVOC (6°5 alwVvag U.X.): ECWTEPIKN dUVAM
Meoaiwvikoi @IA6CO@OI: impetus



H apioToTEAIK QPUOIKNA €ival TTOIOTIKN

ApioToTeAIKoi: n (UTTOoEARVIA) @UON Eival TTEPITTAOKN
Kol Xawodng Kal Oev TTEPIYPAPETAI HAONUATIKA

E¢aipeon

ApXIMAONG - XTATIKA
FEWMETPIKA HOVTEAO ATTAWYV HNXOVWV




O NAAINAIOZ MEAETA THN KINHZH

 MoVvTéAO THNHATWY TOU (PUOIKOU KOOHOU
atrAotroinoeig (1r.X. X1 TPIREG, OXI AVTIOTAOT TOU
aEpa)
g€10avikeuoeig (Tr.X. aBapég vipa)
AVOTTOPOOCTACEIGC ME YEWHMETPIKA OXAHATA
 MaOnuaTiki TTEPIYPAPR TNG Kivnong

o [leipauaTa yia eTTaAnBeuon-1Io0XupoTTOIiNnON TWV
CUMTTEPOOCHNATWYV



OpLopog opotopopdng [evOUypapung opaAng] kivnong

«AvTIAauBdavoual TNV IcoTaxn N OMOoIOpOP®PN Kivnon
va gival EKeEivn TNG otroiag ta pEpn [dlaocTiuaTa] Trou
dlartpExovTal Aa1rd TO KIVNTO O€ iCOUG XPOVOUG va
gival ioca HETASU TOUG.»

« Ag Oivel OpIOHO TNG TAXUTNTAG - TTpoodlopileTal
EMMECO

* AKpPIBAG MOBNUATIKOG OPICHOG TNG TAXUTNTAG ATTO
Tov Varignon (1700 p.X.)



TaxuTnTa oTnNV €VBUYpPpANMN OMOAN Kivnon
vV = s/t (TaxoTnTa = didoTnua / Xpovog)

N 1o d1IdoTNMA TTOU dIaVUETAI OTN JOvAda TOU
XPOVou

Movadecg
« 1km/h
« 1m/s (oTn @QUOIKN)

Ai1eBvéc ovoTnua povadwy (S.1.)
OepeAiwON pHEYEDN
Mnko¢ — 1m, yala — 1kg, xpovog — 1s



H TaxutnTa £x&1 kKateuBuvon
AlavuopaTtiko péEyedog

H TaxuTnTa €ival OXETIKA
2€ OXEON ME AAAO CWHA | CUCTNHUO CWHATWYV

2U0TNHA ava@popAag

G—O—
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[Moon €ival n OXETIKA TAXUTNTA TOU TTPWTOU WG TTPOG
TO OEUTEPO;



Nopuol Tng eubuypauung oMaARGS Kivnong
a. H taxuTnTta gival otadepn

V =o100epd (HETPO KaI KOTEUOUVON)



Mnxavaki Kiveital o€ io10 dpopo pe TaxutnrTa v = 10m/s

xpovog |1s |25 35 4 |ss

didoTnua

B. To didoTnpa gival avaAoyo e 1o XpOvo
s =v-t
O1doTNUA = TAXUTNTA ETTi XpOVO

MaAlAaiog: Gewpnua VI yia Tnv ogoidpop@n Kivnon

«Av dU0 CWHATA KIVOUVTOI JE OJOIOMOP®PN Kivnon, dAAG pJE
OIAPOPETIKEG TAXUTNTEG, Ol ATTOOTACEIG TTOU dIAVUOUV O€ AVIOOUG
XPOVOUG €ival AVAAOYES ME TIG TAXUTNTES KAl TOUS XPOVOUG.»



TPa@IKES TTOPACTACEIG

 TayxuTntag — Xpovou

 AIOOTAMATOG - XPpOVOU



EuBuypauua ojaAd ETTITAXUVOMEVN Kivnon

"aAIAaioG: OpICHOG TNG OMOIOMOPYPA ETTITAXUVOMEVNG
Kivnong

«H Kivnon gival opoiopop@a IITAXUVOUEVN OTAV,
EYKATAAEITTOVTOG TNV NPEMIA, TTPOCOETEI OTOV £EAUTO TNG
I0EC TTOOOTNTEG TAXUTNTAG OE iCOUG XPOVOUG.»

Agv opilel TNV emITAXUVON

H emitayuvon opietal atrdé 1o Neutwva (pe Adyia) To
1687, ka1 atrd Tov Varignon (Me aAyeEBpPIKO TUTTO) TO
1700.

O lNaAlAaiog deixvel JE TTEipAMA OTI N TITWOT TWV
CWHMATWYV Eival ETTITAXUVOMEVN Kivnon.



EmiTadyuvon otnv eu0UYypapN OMOAG ETTITAOXUVOMEVN
Kivhon

Emitayuvon = yetaBoAn taxurntag / Xpoviko diaoctnua,
a=Avit | a= (v -V, /t

Avv, =0,T1T0TE a=Vv,/t
m.X. a,= 100km/h/10s = 10km/h/s  (peTTpid)

a,= 3m/s/s = 3m/s?

2TNV TITWOT TWV CWHATWY KOVTA OTNV ETIQAveId TG 'ng
g =9,81m/s/s = 9,81m/s?



E¢iocwon TnG TaxuTtnTOg

a-:(Vtel_vo)/t — VteI_Vo:at _)VteI:Vo+at
Avv, =0, T10TE VvV, = at

H TaxuTnta gival avaAoyn JE TO XPOVO



G A

ECicwon d100TAMATOG W
OQswpnua TNG NEONG TAXUTNTOG ,( |
(Tou KkOAgyiou Merton) 1
AldoTnpa = yéon TaxuTnTa X XpoOvo I/'/" YpOVOC
A1Tode1En Tou MaAlAaiou / |
AldotTnpa = p€on TaxUTNTA ETTi TO XPOVO. %AI
Méon TaxutnTta = %2 TEAIKAG TAXUTNTAG —
H TeAikf) TaxuTnTa gival avaAoyn e TO XpOvo E F B
ETTopévwg, n pEon Tax0TNTA €ival avaAoyn ME S

TO XpOvo.
TeAIKA, TO dIGOTNUA Eival AVAAOYO ME TO TETPAYWVO TOU XPOVOU.



ATTodcIgn uE AAyeBpa

To didoTnpa gival avaAoyo PE TO TETPAYWVO TOU XpOvou

Av v,=0,T0TE péOoN TAXUTNTA =V ,/2 N V=V, /2
oAAa v, , =at (eSiowon Tng TAXUTNTAG)
Kais = v, -t

Kol TEAIKG s = (v,/2)-t = (at/2)-t= ; af’

AnAadn s =7 at?



TPa@IKES TTOPACTACEIG
TaxuTnTag — Xpovou
AlacTAPATOC — XpOVOU

H eAeUBepn TTTWON €ival EUBUYPANMN OMOAG
EMITAXUVOMEVN KIVNON

MaAIAaiog — TTEIPAMATIKOG a)\ayxog

Meipapa pe KEKAIgEVO
ETTITTEOO0 KAl UTTiAlA

Acgiyvel OT1: diaoTnpa (s)
aVAAOYO HE TO TETPAYWVO
TOU XpoOvou (t?)




OAd Ta CWHATA TTEQPTOUV HE TNV id1A ETTITAXUVON
ApPICTOTEAIKOI: TO TTI0 BAPIG CWHATA TTEQPTOUV TTIO YpRyopd

MaAIAaiog: 6Aa Ta CWHATA (OTO KEVO) TTEPTOUV TO 010
YPAYOPO — ME TNV iOIA ETTITAXUVON

NonTiko Treipapa ®

UMWV JE TNV APICTOTEAIKE ATTOYN:

To AB Ba mréoel o apyad aTtro 1o B, agou To eAagppu A To
QPEVAPEL.

To AB Ba tréoel rio yprpyopa atro 1o B, agou 1o AB eivai
BapuTtepo aTrd 10 B.

AvTigpaon. Apa Ba TTEcouV TauTOXPOVA — idIA ETTITAXUVON.



NMpayuaTIKO TTEIpAO
Képua Kal TOOAOKWHEVO XOPTI

[Twon @gTePOU Kal oPUPIOU oTh ZeAnvn, To 1971
a1rd ToV acTpovauTtn David Scott

ESlowoeig TNG eAeUBepPNG TTTWONG

27OV id10 TOTrO, OAQ TO CWHATA TTEPTOUV HE TNV i1
ETTITAXUVON).

g: EMITAXUVON TNG BapuTnTOGg

21NV EAAGOQ, KOVTA OTO £TTITTEDO TNG ETTIPAVEIA
™G BaAaocag g = 9,8m/s?

EClowoeig TG eAeUBepNG TTTWONG

TaxuTnTa TTTWONG v =gt

AmréoTaon tou diavuOnke s = 72 g-t?



AveEapTnoia TWV KIVACEWYV - ZUVOETN Kivnon

m.X. Bdpka diaoxilel TroTapo

e S

(R (I
GUYJsM  ¥AVWIEV)

ApXR TNG AVECAPTNOIAG TWV KIVIIOEWV

OTav éva cwpa ekTeAgi OUO KIVOEIG TAUTOXPOVA, N Mia Kivnon
Oev ernPeddel TNV AAAn.

H Kivhon Tou cwpaTOog TTPOKUTITEI ATTO TO CUVOUAO MO TwV dUO
KIVI)OEWV.



Opi1dovTia BoAn




ETTiTaxuvouevn Kivnon ME apXIKR TaXUTNTA
ApXIKN TOXUTNTA V, , ETTITAXUVON a
H Kivnon gival cuvduaouég euBuypappung oJaAng Kivnong

ME TAXUTNTA V, KOl EUBUYPAUHNG OMOAG ETTITAOXUVOUEVNG
Kivnong (Xwpig apy. TaxuTnTa) M€ ETTITAXUVON a.

EtTTopévwg
Taxutnra Vv =V, + at

didotnua s =v, t+ % at?



EmiBpaduvopevn kKivnon (ME apXIKA TaOXUTNTA)

apxIKA TaxutntTa v, , emBpaduvona (n -a)

H kivnon gival cuvduaouog euBuypauung oNaAng Kivnong He
TOXUTNTA vV, KOI EUOUYPOAMMNG OMAAQ ETTITAXUVOMEVNG Kivnong
ME ETITAXUVON a TTPOog Ta TTicw (A emIpdaduvon).

EtTTopévwg
Taxurnta v =v, - at

digotTnpua s =v, t - at?



